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чи інакше включають у себе узагальнений соціокультурний досвід. (Зокрема, 
аналіз функціонування метафори в повсякденній мові запропонував Джородж 
Дакофф, який небезпідставно наполягає на тому, що метафори -  важливий 
ключ до нашої когнітивної будови [4] .Зроблені дослідником відкриття руйнують 
західний ідеал раціональної свідомості) . Повертаючись до теми нарративу, 
його евристичного потенціалу, скористуємося міркуваннями Й. Брокмайера 
та Р. Харре, які відзначають наступне: «Ми повинні поміркувати над тим, чи є 
життєве повіствування і проживання ж иття одним і тим самим у  своїй сутності 
феноменом, чи «життя» і «життєва історія» складним чином переплетені і втягнуті 
у  один неперервний процес продукування значень і смислів» [3, с. 38]. У зв’язку 
з цим автори згадують дві близькі між собою теорії (сценарну теорію та теорію 
рольових взірців), які не продемонстрували ясних прояснень механізмів дії 
сценаріїв, імпринтінгових ефектів. Н аррагивний підхід пропонує власну вихідну 
модель, яка полягає у так званій «нарративній звичці» -  вбудованості «ego» в 
культурний канон нарративних моделей у процесі соціалізації, застосування 
широкого репертуару сюжетних ліній, дотримання певних правил в ході 
иарративної активності. При цьому вказується на недостатню з’ясовапість як 
самих правил, так і їх специфіки. На підставах нової парадигми розвивається 
нарративна терапія -  оригінальний напрямок у педагогіці та психології, 
що ставить на меті «перепрограмування» та корекцію негативних програм -  
сценаріїв, реабілітацію особистості, ї ї  гармонійного розвитку та психологічного 
комфорту шляхом лінгвістичного впливу.
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СУЧАСНА РОЛЬ УКРАЇНИ В ГЛОБАЛЬНОМУ ПОЛІТИЧНОМ У ПРОСТОРІ

На порозі XXI століття стався величезний глобальний в и б ух - крах тоталітарних 
політичних, економічних і соціальних систем, внаслідок якого кардинально 
змінилась глобальна ситуація і загальна політична картина світу. Розпад СРСР 
і світової системи соціалізму, ліквідація Варшавського пакту, реінтеграція 
Німеччини, інтенсивна інтеграція Західної Європи, створення великої кількості 
нових незалежних держав в Європі та Євразії, зміни політичних і соціальних 
систем у нових незалежних країиіх, посилення процесів глобальної інтеграції -
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все це матиме величезні історичні наслідки. Під впливом цих процесів світ 
зіткнувся з низкою  нових глобальних проблем, викликів та імперативів, до 
вирішення і реалізації яких він не був і ще не е підготовленим. Серед цих нових 
проблем найважливіш е місце посідають проблеми виж ивання, трансформації і 
розвитку.

Входження України у світовий простір позначається відчутними зрушеннями 
в усіх сферах її ж иття -  політичній, соціально-економічній тощо. Україна стала на 
шлях соціального прогресу, стабільності, реалізує ідею забезпечення пріоритету 
прав і безпечної життєдіяльності людини. Суспільство все більше усвідомлює, 
що відсутність в Україні громадського консенсусу з політичних, економічних, 
соціальних питань -  одна з головних причин не тільки кризи в Україні, але й 
системної кризи пострадянських суспільств.

В Україні наявні передумови до подолання кризових явищ  і поліпшення 
політичної, соціально-економічної ситуації в короткостроковій перспективі. За 
умови орієнтації на демократичні цінності розвиваються процеси формування 
громадянського суспільства та механізму соціального партнерства, формуються 
інтегральні національні цілі, які визначатимуть стратегічні етапи розвитку 
держави -  поліпш ення життя народу України, підвищення тривалості життя 
населення, конкурентоспроможності України в глобальній системі, зміцнення 
засад демократії. Відбуваються зміни світових цивілізаційних процесів в умовах 
глобальних перетворень у галузі економіки, політики, виробництва, торгівлі, 
фінансів, інформації, комунікації. Така ситуація в науковому та політичному 
обігові отримала назву глобалізація.

Глобалізація визначається як універсальний процес чи низка процесів, які 
породжують розмаїття зв’язків та взаємовідносин, що трансцендують держави 
і суспільства, котрі складають сучасну світову систему. Глобалізація пов’язана 
з різким зростанням  інтенсивності й глибини економічної, екологічної та 
суспільної взаємозалежності: інтенсивності, бо йдеться про дедалі більшу 
кількість, діапазон і масштаб трансакцій, що долають кордони; глибини, міри, 
якою ця взаємозалежність впливає на способи внутрішньої організації суспільств 
і сама зазнає їхнього впливу. Ідея глобалізації полягає в дедалі більшому розриві 
між уявленням про суверенну державу, яка сама визначає власне майбутнє, та 
сучасною глобальною економікою й складністю світового суспільства.

Сучасна міжнародна правова система все більше й більше впливає на правові 
системи окремих держав, сприяє їх нівелюванню, призводить до стирання меж 
між муніципальним, міжнародним і транснаціональним правом. Вітчизняні 
науковці визначають чотири основних підходи до визначення цієї дефініції: 1) 
Тлумачення глобалізації як  процесу зміцнення зв’язків між найвіддаленішими 
частинами світу; 2) Процес пош ирення по всій планеті єдиних, спільних для 
усього людства технологій, культури, ідей, ціннісних орієнтацій, способу життя, 
поведінки; 3) Виникнення спільних для світового співробітництва проблем 
(економічних, політичних, військових, екологічних); 4) Процес зростання 
загальнолюдських інтересів у всіх сферах людського буття, спричинених 
поглибленням взаєм озв’язків і взаємозалежностей країн і народів.

Становлення глобалістики як  особливої галузі наукового пізнання припадає 
на кінець 60-х - початок 70-х років. Абсолютно реальною стала альтернатива: 
або людство знайде шляхи раціонального розв’язання глобальних проблем, 
або загине. Саме в зазначений період створювалися математичні, економічні і 
і оціодинамічні моделі розвитку людського суспільства, що містили висновки 
про необхідність припинення або обмеження економічного росту і науково- 
технічного прогресу з метою збереження природного середовища та економії 
і провинних ресурсів.
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Глобалістичні дослідження головним чином розгортаються у двох площинах: 
а) перспективи розвитку людської цивілізації в цілому і окремих регіональних 
цивілізацій; б) перспективи входження окремих країн до так званих ’’західної” 
або ”східної” цивілізації, або ж  до світової цивілізації як  співдружності держав і 
народів.

Наслідки глобалізації суттєво впливають на історичну долю народів на 
континентах. Пошук адекватної моделі розвитку кожної держави, у тому числі й 
України, вимагає системного підходу до вміння глобально мислити. Глобалізація, 
на думку багатьох вчених, є новою фазою розвитку світогосподарських зв’язків, 
що ведуть до переходу від світової економіки держав до глобальної економіки. 
Перша розглядається ними як  об’єднання взаємопов’язаних суверенних 
національних економік внаслідок їх інтеграції та інтернаціоналізації. Друга 
вважається вищою формою економічної діяльності у планетарному просторі.

Історія політичної глобалізації тісно пов’язана зі створенням перших 
міжнародних установ. Політична інтеграція капіталістичних держав сприяла 
поглибленню довгострокових світових відносин. Стрімке прискорення 
глобальних процесів стало результатом інтенсифікації низки економічних, 
політичних і технологічних факторів. Слід особливо відзначити, по-перше, 
засилля транснаціональних компаній у світовому господарстві; по-друге, 
формування ринкової економіки на постсоціалістичному просторі; по-третє, 
підвищення ролі інформаційних, комунікаційних і комп’ютерних технологій та їх 
значення в економічній глобалізації світу.

Україна усвідомлює себе в політичному контексті й контексті розвитку світової 
цивілізації. Однак треба усвідомлювати також і те, як світова спільнота сприймає 
Україну і яким бачить її місце у сучасному світі. Визначення геополітичних 
інтересів України потребує врахування складної системи інтересів різних країн, 
розкладу сил економічних, політичних, військових і духовних у кожному регіоні 
світу. Це стосується й найближчих сусідів України і усіх інших країн, які прагнуть 
знайти власні інтереси в Україні, або являють для неї особливий інтерес.

Одним з головних напрямів зовнішньополітичної активності України є 
регіональне співробітництво, співпраця з країнами найближчого оточення: 
встановлення рівноправних, дружніх відносин зі своїми безпосередніми сусідами 
на основі визнання територіальної цілісності один одного, непорушності 
існуючих кордонів, створення відповідної договірно-правової бази. Європейська 
інтеграція України передбачає налагодження добрих відносин з сусідніми 
європейськими державами. Країни Центрально-Східної Європи зацікавлені в 
розвитку взаємовідносин та всебічній підтримці України, оскільки підтримка 
демократичного розвитку в Україні є важливим чинником їх власної безпеки.

Проведені дослідження ученими містять усвідомлення невідворотності змін, 
що відбуваються в світі і створюють загрозу руйнування всесвіту, звертають увагу 
на необхідність зосередити зусилля міжнародної громадськості на відвертання 
цієї загрози. Підвищення значення глобальних проблем зумовлює зростання 
взаємозалежності учасників світового співтовариства, робить усе людство в 
умовах суперечливої структури відносин між різними країнами, регіонами, 
партіями, суспільними рухами активно діючим об’єктом історичного руху. 
Будь-який соціальний прогрес можливий лише за умови вирішення світових 
глобальних проблем, відвернення їх загрози яка накочується на людство черговою 
хвилею.

М айбутнє людства залежить від того, в якій формі і яким чином будуть 
вирішені основні протиріччя історичної епохи. Сучасна ситуація потребує 
знання основних тенденцій світового соціального розвитку, і насамперед тих, які 
спричинили й поглиблюють кризу світової цивілізації. Осмислення сьогодення
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і майбутнього розвитку суспільства е врахування загальнолюдських інтересів, 
подолання військового протистояння, формування цілісної взаємопов’язаної 
світової співдружності, гуманізація і екологізація сучасної цивілізації. Політика, 
яка дає змогу фіксувати особливості розвитку сучасної цивілізації активно 
впливає на цей процес. У вирішенні глобальних проблем сучасної цивілізації 
Україна має зайняти вагоме місце.

В складному і суперечливому сучасному світі інтенсивне наростання проблем у 
сфері глобальної політики в третьому тисячолітті підвело цивілізації до критичної 
межі. Історичний процес набув характеру відносної непередбачуваності. 
Складність ситуації у  сучасному світі породжується загостренням світових 
соціально-політичних проблем, які пов’язані між собою і впливають на усі сфери 
життя суспільства. Відмова від використання сили, застосування ефективних 
гарантій економічної та екологічної безпеки, реалізація на практиці таких понять 
як: суверенітет, незалежність, рівні права, соціальний захист -  це ті аспекти, які 
досліджуються політологами, соціологами, футурологами та іншими фахівцями. 
Псі країни світу, без виключення, пов’язані тією чи іншою мірою з різними 
аспектами існування суспільства. Україна також бере активну участь у цьому 
процесі.

Для подолання негативів глобалістики з урахуванням світового теоретичного 
і практичного досвіду, власних умов і особливостей потрібний ’’рух назустріч”, 
ик західних ліберальних демократій, так і країн, які прагнуть позбутися 
бідності, тоталітаризму, економічної і політичної нестабільності. Доволі часто за 
розмовами про демократію, про вільний ринок фінансів, ресурсів, робочої сили, 
криється ж орстка політика захисту національних інтересів найбільш економічно 
розвинених держав. Глобалізація світу несе і позитивні і негативні наслідки. 
Добре коли усі нації відчувають себе частиною людства, включені до глобальних 
інформаційних структур, до світової економіки і політики, але глобалізація 
веде до диктату наддержав, транснаціональних корпорацій, масових культур 
країн наддержав, звужує автономію національних держав. Ж орсткі зміні в 
економічному і політичному розвитку світової цивілізації можуть викликати 
адекватні протидії знедоленої частини людства, дати ж орсткі відповіді на виклики 
егоїстичних інтересів.

Головна проблема глобальної інтеграції для України полягає в справедливому 
шірішенні соціальної долі людини-громадянина в новому глобальному світі.
І І.ійбільша загроза -  перетворення мільйонів громадян у  наймитів глобального 
< иіту ’’золотого мільярда”, які будуть відкинуті в соціальному розвитку і 
працюватимуть як некваліфіковапа робоча сила не за середньосвітову зарплату, 
.і за прожитковий мінімум. Важливо забезпечити створення умов Д7ія сталого і 
безпечного розвитку. Серед цих умов найголовнішими є внутрішня інтеграція 
суспільства, його консолідація і державна солідарізація.

Новоскольцев Г. Б.
м. Харків

ТИПОЛОГІЯ ТЕРОРИЗМУ

Складність тероризму, як соціально-політичного явища, зумовлює наявність 
цілого ряду його видів, які характеризуються специфікою властивих їм політичних 
ці/іей, організаційних структур, використовуємих сил і засобів, а також інших 
її пітних ознак. Наукова класифікація тероризму виділяє його окремі види і їх 
карактерпі особливості, які є необхідною передумовою створення системи міри
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